

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博



安徽24小时

非常道

中国经济3月中开始触底反弹

清华大学国家金融研究院院长朱民:数据表明,中国经济在3月中就触底开始反弹,3月的数据比2月好了很多。但全球疫情在发展,贸易停下来了,没有订单,是我们面临的巨大挑战。要从内部复工走向外贸企业向内转移,开拓内需和内部市场来稳经济。
@央视新闻

微声音

带饭的营养保存法:罐头法

营养师介绍,这种方法能更好地留住食材营养,具体方法:塑料饭盒和盖子用热水烫一下,然后将刚出锅的饭趁热装进去,盖上盖子后,过一会儿再放入冰箱。此时,由于气压作用,塑料饭盒的盖子会瘪进去,可以最大程度避免外部微生物进入;如果盖子鼓起来,就说明内部已经漏气,食物不再新鲜。如果第二天塑料饭盒的盖子较难打开,建议用热水淋一下,也可以把盒盖四面的扣打开,放在微波炉里加热一分钟,里面的饭菜温度上升、空气压力受热提升之后,负压基本消除。
@生命时报

热点冷评

守卫“窨井盖” 就是守护公共安全

□ 张淳艺

近年来,因盗窃、破坏窨井盖等行为导致人员伤亡事故多发,严重危害公共安全和人民群众生命财产安全。近日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部联合发布《关于办理涉窨井盖相关刑事案件的指导意见》及典型案例。根据《意见》规定,盗窃、破坏窨井盖行为可依法以故意伤害罪、故意杀人罪定罪处罚。(4月22日《央视新闻》)

纵览这份《意见》,有三大亮点值得注意。一是“全覆盖”。两高一部首次就办理窨井盖相关刑事案件作出系统规定,从窨井盖的生产、销售到建设、设计、施工,从盗窃、破坏窨井盖到管理者玩忽职守,意见对于相关领域全覆盖,确保实现全链条打击。按照法益优先保护顺序,将危害公共安全类犯罪放在首位,盗窃罪、故意毁坏财物罪作为兜底性罪名。

其次是“补短板”。过去,司法机关更多关注的是打击盗窃、破坏窨井盖,对于收购盗窃所得的窨井盖、窨井盖管理人员失职渎职等犯罪打击不力。事实上,根据《最高人民法院关于审理掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益刑事案件适用法律若干问题的解释》,掩饰、隐瞒的犯罪所得系交通设施的,应以掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪定罪处罚。窨井盖管理者玩忽职守或者滥用职权,致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失的,也应依据刑法追究相应责任。此次意见对这两点予以重申,有助于斩断盗窃、收购窨井盖的利益链条,强化有关部门的责任意识,推进窨井盖问题的综合治理。

再就是“重衔接”。意见明确提出,完善涉窨井盖相关案件行政执法与刑事司法的衔接机制。“行政执法机关履行涉窨井盖相关职责时,发现涉嫌犯罪线索,应当及时移送公安机关。检察机关在办案中发现违法行为依法应当给予行政处罚的,应当及时将相关材料移送同级行政执法机关。”加强“两法衔接”,有利于节约执法资源,提高执法效率,在第一时间发现和惩治涉窨井盖犯罪,形成有效打击和有力震慑。

在阅读中升华人生 在书籍中“美丽”生活

□ 殷建光

1995年,联合国教科文组织宣布4月23日为“世界读书日”。4月23日是西班牙著名作家塞万提斯和英国著名作家莎士比亚的辞世纪念日。2020年4月23日,是第25个“世界读书日”。

阅读,让人生蝶变升华。从牙牙学语到青春年少,从风华正茂到春华秋实,阅读与人生相伴,不离不弃,相伴相依。或许,有人说,我只有在学生时代阅读,工作之后,已经远离阅读了。这是一种十分错误的观点,一个人怎能离开阅读呢?学生时代,是阅读课本;工作之后,是阅读生活,阅读社会,一个人无时无刻不在阅读,正是在阅读中,一个人的知识在丰富,思想在厚重,精神在深邃,情感在浓郁,阅读让人生走向成熟,走向蝶变,走向升华。没有阅读,就没有人生。眼睛是阅读的工具,大脑是阅读的仓库。人的眼睛在不断阅读,大脑在不断储存,于是,人生在不断的量变、质变,成为一本风格卓异的书。

书籍,让生活充实美丽。因为书籍,人们的生存美妙了,人们的活动瑰丽了。难道不是嘛?最初的书,其实是一根绳子,结绳记事是最古老的书籍内容,正是因为这古老的“书”,才让人类逐渐告别愚昧,走向文明;后来的竹书、帛书,更是极大地让人生厚重起来,让生活艳丽起来,因为正是靠着这些书,智慧得到传承,文明得到延续,精神得到弘扬,人类文明的历史长河滚滚而来。再后来,出现了纸书,这是人类文明的飞跃,这是生活充实美丽的更上层楼,因为书的物美价廉,因为书的公平,书籍面前,人人平等,更加成为人类进步的阶梯。书无处不在,无时不在,让我们的生存充实进入到一个博大时代,让我们的活动美丽进入到一个绝妙境界。现在,我们常说,不怕看不到,就怕想不到,书是生活充实美丽的锦囊。

无阅读,不人生;无书籍,不生活。我们生活在人类命运共同体时代,我们沐浴在数字春风的吹拂之下,怎能不阅读,怎能没书籍呢?开始读书吧!在阅读中升华人生,在书籍中“美丽”生活。

时事乱炖

对缺斤少两的“常规手法”该管管了

□ 黄齐超

简阳市王女士周末春游时,在一农家乐30元购买了一篮子樱桃,加篮子大约有三四斤。核算起来价格不贵,觉得自己占了大便宜。但回家发现,篮底有一团菜叶,石头一样硬,不但占空间,而且重量还不小。王女士气愤地说,如果购买时知道这样,自己根本不可能买。4月20日,记者联系上简阳市贾家街道,街道办工作人员称,在樱桃篮子里放菜叶子是常规手法,并不是为了“烧秤”,而是避免碰烂。(4月21日澎湃新闻)



扫兴 王恒/漫画

街道办的回应态度,透露出两层含义:第一,樱桃娇嫩,怕磕磕碰碰,商家在篮子里垫上菜叶,是为了保护樱桃,这事很正常,记者不能少见多怪。第二,如果消费者觉得商家缺斤少两,有宰客的嫌疑,那就应该向市场监督管理部门投诉,找我干嘛?

街道办的回应看似很有道理,但笔者以为并没有合理之处。樱桃娇嫩这是事实,垫上菜叶防磕碰,也可以理解。可是,商家可以在篮子外面标注清楚樱桃的净重量;或者称重之后,再加上防护的菜叶。试想,如果商家在篮子里只放半斤樱桃,其他的全是青菜,难道只能是消费者自认倒

霉吗? 查处、惩戒奸商缺斤少两,欺诈骗消费者,这确实是市场管理部门的责任。可是,用青菜叶欺骗消费者,若这已是一种社会现象,是商家普遍的“常规做法”,那么,政府就不应袖手旁观了。再者,欺骗行为发生在农家乐,政府也应是管理农家乐经营乱象的责任主体,街道办事处不能轻松甩锅。

根据贾家街道办事处工作人员的回答,大家可以知道,他们对缺斤少两的欺客行为早已心知肚明,见怪不怪,这无疑是对侵权行为的默许和怂恿。综上所述,简阳市贾家街道办事处不应“常规手法”置若罔闻;而应是主动出击,净化农家乐乱象,维护消费者的权益,维护自身形象。